

Κόντρα Κύπρου και Ισραήλ για κοίτασμα Αφροδίτη; Παράλογη η απαίτηση, λέει η Λευκωσία

Παράλογη χαρακτηρίζουν κυβερνητικές πηγές την απαίτηση των Ισραηλινών να έχουν λόγο στην ανάπτυξη του κοιτάσματος «Αφροδίτη». Την Τρίτη η ισραηλινή Globes έγραψε ότι η εταιρεία Israel Opportunity Energy Resources (ISOP), που συμμετέχει στην κοινοπραξία του τεμαχίου Ισαί, ενημέρωσε τόσο τον Υπουργό Πετρελαίου του Ισραήλ Γιουβάλ Στάνιτζ όσο και τον Επίτροπο Πετρελαίου της χώρας Γιόσι Βούτζμπεργκερ υποστηρίζοντας ότι η εξόρυξη από το κοιτάσμα «Αφροδίτη» θα οδηγήσει και σε εξόρυξη αερίου και από την ισραηλινή πλευρά. Ωστόσο, οι απαιτήσεις των ισραηλινών έρχονται σε αντίθεση με το γεγονός ότι η ίδια εταιρεία, είχε ανακοινώσει το 2013 στο Χρηματιστήριο του Τελ Αβίβ ότι η γεώτρηση που διενεργήθηκε στο κοιτάσμα Ισαί, (είναι στα όρια με την κυπριακή ΑΟΖ και πολύ κοντά στην «Αφροδίτη» και για αυτό το λόγο το αποκαλούσαν «Αφροδίτη 2») κατέδειξε αμελητέες και μη ανακτίσιμες ποσότητες. Οι ποσότητες που ανακαλύφθηκαν ήταν μόλις στα 0.6 τρις κυβικά μέτρα, σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα της Globes. Κυβερνητική πηγή δήλωσε στο ΚΥΠΕ ότι «η απαίτηση, που χρονολογείται, είναι παράλογη αφού οι ίδιοι έχουν παραδεχθεί επισήμως ότι η ποσότητα που ανακαλύφθηκε στο Ισαί είναι αμελητέα και μη ανακτίσιμη». Οι αντιδράσεις εκδηλώνονται καθώς βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο οι συζητήσεις για την εκμετάλλευση του «Αφροδίτη», αλλά

και στον απόηχο δημοσιευμάτων ότι η εταιρεία Shell επιθυμεί να κλείσει συμφωνία για την αγορά 10 δισεκατομμυρίων κυβικών μέτρων ετησίως από το Αφροδίτη και το ισραηλινό Λεβιάθαν για σκοπούς υδροποίησης του στο τερματικό που διαθέτει η εταιρεία στην Ιντίκου στην Αίγυπτο και στη συνέχεια εξαγωγής του σε άλλες αγορές. Όπως γράφει η ισραηλινή Globes, «οι κάτοχοι της άδειας του Ισαί επιθυμούν να πληροφορηθούν ποια μελλοντικά βήματα θα ληφθούν προκειμένου να διασφαλιστούν τα δικαιώματα του Ισραήλ στο Αφροδίτη, έτσι ώστε η Κύπρος να μην μπορεί να προχωρήσει με την υπογραφή συμφωνίας χωρίς την έγκριση από το κράτος του Ισραήλ». Μάλιστα, ο Πρόεδρος της εταιρείας Ρόνι Χάλμαν υποστήριξε πως «μια ισραηλινή υποχώρηση προς την Κύπρο και μια περαιτέρω ανάπτυξη του κοιτάσματος Αφροδίτη, που να αγνοεί τα δικαιώματα του Ισραήλ, συνιστά ένα επικίνδυνο προηγούμενο για το μέλλον που θα επηρεάζει τα πρόσθετα κοιτάσματα στην λεκάνη της Μεσογείου που επεκτείνονται πέραν θαλασσιών συνόρων μεταξύ του Ισραήλ και των γειτόνων του». Σύμφωνα με την Globes, η θέση του ισραηλινού Υπουργείου είναι ότι η θέση της κυβέρνησης του Ισραήλ είναι ότι η ανάπτυξη του κοιτάσματος καθιστά αναγκαία τη συμφωνία μεταξύ των μερών για την διασφάλιση των δικαιωμάτων και των δύο χωρών στο κοιτάσμα και λαμβάνει χώρα διάλογος με την Κύπρο για το θέμα.

Από το 2008 χρονολογούνται τα λάθη στις θαλασσινές σπηλιές

Πράματα και θάματα ακούστηκαν ενώπιον της επιτροπής περιβάλλοντος της βουλής κατά την συζήτηση για τις αναπτύξεις στην περιοχή της Πέγειας. Σε σημείο που κάποιοι ζήτησαν την κατεδάφιση των αναπτύξεων που είναι σε εξέλιξη. Η επιτροπή αφού άκουσε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες τις θέσεις και τις απόψεις εμπλεκόμενων φορέων και περιβαλλοντικών οργανώσεων και προπαντός των κατοίκων της περιοχής απεύθυνε έκκληση προς την κυβέρνηση να μην δώσει νέες άδειες. Εν αναμονή των νέων μέτρων που προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση κατόπιν συσκέψεων του υπουργού γεωργίας σε συνεννόηση με τον υπουργό

εσωτερικών. Διαχρονικά λαμβάνονταν λανθασμένες αποφάσεις για την περιοχή ανέφερε ο πρόεδρος της επιτροπής, ενώ σεβασμός στη φύση όχι όμως εις βάρος των ανθρώπων το μήνυμα του βουλευτή Κώστα Κωνσταντίνου. Χρειαζόμαστε νέες θέσεις εργασίας στην περιοχή, οι ντόπιοι αντιμετωπίζουν προβλήματα και έχει υποβαθμιστεί η περιουσία μας ήταν μόνο μερικά από τα επιχειρήματα του δημάρχου Πέγειας Μαρίνου Λάμπρου: «Θέλουμε θέσεις εργασίας έχει πάνω από 30 χρόνια να χτιστεί ένα ξενοδοχείο στην Πέγεια οι ζώνες είναι από το 1970 το 2008 άλλαξε ένα μικρό κομμάτι».

**ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
CYPRUS CLUB**
58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ




**ΜΑΡΙΑ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΝΙΚΙΤΑΣ ΕΛΕΝΗΣ**

Κυριακή των Βαΐων 1 Απριλίου 2018
Μεσημεριανό 12μμ-2μμ

5 COURSE MEAL

- Σαλάτα, Ταραμά, ταχίни, σαρδέλες
- Μπακαλιάρος σκορδαλιά
- Φρέσκα θαλασσινά – γαρίδες, στρείδια, μύδια & χταπόδι ξιδάτο
- Φιλέτο Σολομός με εποχιακά λαχανικά
- Νηστίσιμο σπιτικό γλυκό

\$38 για μεγάλους - **\$20** για παιδιά

Ζωντανή Μουσική
Κλείστε εγκαίρως το τραπέζι σας στο εστιατόριο 9550 3862
και στην Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256

VOW
VULCAN CHAMPIONSHIP WRESTLING



STANMORE STAMPEDE 2
FRIDAY 16TH MARCH 7PM
CYPRUS COMMUNITY CLUB STANMORE
PH: 9541 0038
TIX AVAILABLE ONLINE
VULCANPROWRESTLING.COM